

值得注意的是,2007年亦进行了猪肉价格调控,但效果并不理想,猪肉价格暴涨暴跌让农民、市民都很受伤。殷鉴不远,提醒此番稳定猪肉价格必须慎重、果断。重中之重是,一定要设法走出“暴涨暴跌”和“价贵伤市民、价贱伤农民”的怪圈。

稳定猪肉价格是政府责任 兼顾各方利益最为关键

“社评”

□快报首席评论员 伍里川

猪肉价格不会再“飞”了。

出现在7月12日人民日报上的这行标题,由于触及了当前民生热点问题的冷暖,故而十分抢眼。显然,在猪肉价格飞涨的当下,政府稳定猪肉价格更能抚慰民心。

7月12日,快报报道,国务院总理温家宝在陕西考察时走访农户和超市,要求稳定猪肉价格。有分析认为,这是新一轮猪肉价格上涨中,中央高层首次明确表示政府要干预猪肉价格。稳定肉价,不可逆转地形成共鸣。

国家统计局最新公布的数据显示,6月份,猪肉价格上涨57.1%,影响CPI上涨约1.37个百分点,猪肉价格继续领涨CPI。

数据的背后,是民生之艰。新民晚报的报道让人揪心:肉太贵,一些低保户一周难得吃一回。这只是一个缩影。

关于肉价上涨的情形一言难尽,但此中的利益复杂性却颇为明显。温总理在和养猪农户座谈时,即直言相告:猪肉价格上涨,农民收入增加,我

很高兴。但城市中低收入群众感到难以承受,我有压力。我们的目标是,既调动农民养猪积极性,又让城里人吃上价格合理的猪肉。

猪肉消费是刚性需求,某种意义上,稳定猪肉价格与稳定房价颇有一比。温总理说,稳定猪肉市场是政府不可推卸的责任。这即表明,考验政府的时候到了。

稳定猪肉价格,这样的目标难以绕过,也不可能绕过。因为,此番稳定猪肉价格,不仅是民生问题,更是一个宏大的经济问题和政治问题。民生问题,事关百姓幸福指数;经济问题,事关遏制通胀;政治问题,事关社会稳定。因此,出台什么样的相关政策,政策怎样尽可能照顾到各个群体的最大利益,着实费思量。

从常识而言,猪肉价格的上涨十分敏感。南京著名的金陵大肉包涨到了3元5角一个,这是一个令人咋舌的价格,也是一个逼人怀旧的价格,就在几年前,这种包子还只是1元一个。大肉包之“贵”就是猪肉价格“飞”而不落的结果。本轮猪肉价格上涨并非昼夜之间,而已历时两月左右。如果任由猪肉价格上涨,全然听凭市场自我调节,那么不仅“肉包之贵”会不断复制,加剧通胀之忧也将不是一个传说。猪肉通胀数据创新高本质上是“猪肉通胀”,这样的论调绝非夸张。

就在不久前,商务部尚表示猪肉生产和消费主要依靠市场调控。但事实上,此番稳定猪肉价格,实属情势发展所然。猪肉价格高涨,已成为推高CPI的主力,如何能平静相对?

很多人认为,猪肉价格的上涨之源是饲料价格的迅速上涨。然而,在不少专家看来,即使算上其他成本的上涨,饲料价格的上涨也只能小幅推高价格,不可能推动猪肉价格的大幅上涨。这也提示出这一轮猪肉价格上涨的非理性。在这种情况下,此番稳定猪肉价格,让猪肉价格上涨是好事,让猪肉价格再飞一会“不必干预猪肉价格”等论调止步于背后,是一种清醒和负责任的态度。

需要看到,此番稳定猪肉价格的力道,实际上是运行于颇费时日物价调控中。据中国政府网消息,7月4日至11日,国务院总理温家宝先后召开四次经济形势座谈会,分别听取部分省政府负责人、企业界负责人和经济专家意见和建议。温家宝强调,要继续把稳定物价总水平作为宏观调控的首要任务,坚持宏观调控的基本取向不变,同时根据形势变化,提高政策的针对性、灵活性、前瞻性,切实把把握好宏观调控的力度、节奏和重点。

在这样的大局中,稳定猪肉价格的政策,需要稳妥出台,与整体物价

调控并行不悖。

值得注意的是,2007年亦进行了猪肉价格调控,但效果并不理想,猪肉价格暴涨暴跌让农民、市民都很受伤。殷鉴不远,提醒此番稳定猪肉价格必须慎重、果断。重中之重是,一定要设法走出“暴涨暴跌”和“价贵伤市民、价贱伤农民”的怪圈。

在这方面,温总理数次讲话,均有涉及。座谈会期间,温总理说,实行扶持生猪产业持续健康发展的政策措施,增加市场供应,促进市场稳定”。而在陕西考察时,温总理则要求,有关部门要立即行动起来,尽快恢复和出台扶持生猪生产的政策,向市场发出稳定信号。同时研究治本之策,跳出生猪生产周期性波动,实现平稳健康持续发展。”

农业部近日也提出六项稳定生猪生产的措施,包括督促地方落实好生猪调出大县奖励、生猪标准化规模养殖场小区建设、生猪良种补贴和扶持“菜篮子”产品生产等扶持政策。

稳定猪肉价格不可能一蹴而就,但是让生猪产业健康、平稳发展,这是一大前提。而且,稳定猪肉价格,不能只是针对下游的养殖业做文章,而是应全盘考量,兼顾各方利益和诉求。

稳定猪肉价格开弓没有回头箭,在高层屡屡喊话和部署之后,就要看各级政府的表现了。



新华通讯社重点报刊

第4279期
总第5245期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn
我图网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

赖昌星再被加当局拘留

21日受审,滞留理由如果遭否决最快25日被遣返



赖昌星11日下午身穿红色囚衣出庭接受聆讯 传真照片

据加拿大媒体报道,厦门远华集团特大走私案涉嫌主犯赖昌星日前再次被加拿大有关当局拘留。环球华报记者11日从赖昌星48小时拘留聆讯上获悉,如果赖昌星滞留加拿大的理由被法庭否决,最快他有可能在本月25日被遣返中国。

加拿大移民暨难民局发言人安德森透露,赖昌星是在上周四或周五(7月7日或8日)被加拿大边境服务局拘留,拘留后48小时聆讯于温哥华时间7月11日下午1时进行。不过,安德森

没有透露赖昌星再次被捕的原因。赖昌星上次被加拿大边境服务局拘留是2009年。

报道指出,赖昌星11日下午身穿红色囚衣出庭接受聆讯。赖昌星代表律师是拉森。

加拿大移民部代表在接受采访时表示,由于联邦法庭将会在7月21日开庭审理赖案,如果22日有结果,否决赖的留加理由,移民部最快会于25日遣返赖昌星。边境服务局认为,离遣返不足14天,为防赖潜逃,予以拘留。 综合

这次为何被抓?

提供假住址,被怀疑与犯罪集团接触、洗黑钱

加拿大《环球华报》的记者黄运荣一直在关注赖昌星,曾经去当面采访过赖昌星,这一次他也参加和报道赖昌星被加拿大当局的拘留聆讯,我们来听听黄运荣的说法。

黄运荣:星期一的庭上,双方的代表律师就是不是有足够的证据要把赖重新拘留,展开了针锋相对的辩论。庭上加拿大边境服务局负责调查的一个执法专员巴朴卡(音)作证,指出赖昌星在过去几年里面,对于有关当局对他的一些假释的条件有所违反,比如说赖昌星虚报了住址,他提供的住址是本拉比市(音),其实他自己一直没有住在那个地方,而且经常

在其他的城市,比如在温哥华居住。他还经常与一些放高利贷的人士接触,这也是当时法庭要求他不允许接触的人。另外,他还与一些被怀疑是犯罪组织集团的分子接触,这些都违反了对他假释条件的限制。这位执法专员还指出,赖昌星的女友和儿子曾在大温地区的一家赌场与第三者进行过15万加元现金的兑换,这也让当局怀疑他参与了一些洗黑钱的活动。虽然庭上有关当局没有提出很明确证据,但是他们认为赖昌星已经触犯了当时法官所允许他保释的一些条款,所以希望聆讯庭的裁判员继续把他扣押。

这十几年过得如何?

身份尴尬多次被拘,前年才被允许找工作

黄运荣采访时说,赖昌星刚开始到加拿大时据说还比较奢华,经常到赌场去,黄运荣也曾经跟他交谈过,他说他主要还是想麻醉自己,因为不想想太多事情。从1999年到2005年,他曾经有过几次被移民部关押的经历,像2000年的11月23日到2001年的3月份,他和前妻都以非法移民罪被拘留,后来他也受到用假护照骗取移民身份之类的指控。

黄运荣说,2005年之后,赖昌星既不是难民,也不是有身份的人,其实是等待法庭判决要不要执行对他实施遣返的这么一个

人士。到了2009年1月22日,加拿大移民部批准了赖昌星的工作请求,允许他在加拿大找工作。我们在媒体上也听到赖昌星说,他在加拿大找到了一份工作,被加拿大的一家华裔经营地产发展公司聘请为顾问。后来,据说他曾经想过做生意,但是一直没有听到什么消息,一直到2009年5月3日,赖昌星的前妻曾琳达(音)带着他的小女儿赖真真自愿返回中国,他的两个儿子赖骏建、赖明明也在2010年先后回到了中国。

据央视《东方时空》

时政

温家宝要求 做好稳定物价等5项工作

新华社北京7月12日电 7月4日至11日,国务院总理温家宝先后召开四次经济形势座谈会,分别听取部分省政府负责人、企业界负责人和经济专家意见和建议。

温家宝要求统筹做好关系全局的几项重点工作。一是保持物价总水平基本稳定。管住货币总量外,抓好农产品生产、特别是食品供应,促进供求平衡;切实降低过高的流通成本,规范发展住房租赁市场,合理把握政府管理价格的调整时机和力度;加强价格监管,稳定通胀预期。二是坚定不移地把房地产市场调控政策落到实处。继续抑制不合理的住房需求,落实好1000万套保障性住房开工建设计划,加强金融支持,推动制度建设。三是毫不放松地抓好农业和粮食生产。实行扶持生猪产业持续健康发展的政策措施,增加市场供应,促进市场稳定。四是抓好结构调整和节能减排相关工作。五是努力保持对外贸易稳定增长,促进对外贸易基本平衡。

上半年全国发现 违法用地行为3万件

新华社北京7月12日电 国土资源部执法监察局局长李建勤12日说,今年上半年全国发现违法用地行为3.0万件,涉及土地面积27.8万亩(其中耕地9.4万亩),同比分别上升8.0%、14.8%、0.3%。

今年上半年,全国依法拆除违法构筑物486.8万平方米,没收构筑物1181.3万平方米,收回土地1.8万亩(其中耕地4332.9亩),罚没款8.6亿元。将违反国土资源法律法规的698名责任人移交司法和纪检监察机关追究责任。268名责任人受到行政处分,215名责任人受到党纪处分,36名责任人被追究刑事责任。